



丽水机场投运动员会召开

全力以赴打赢丽水机场投运攻坚战

圆好丽水人民热切期盼的“航空梦”

吴舜泽魏建根讲话 朱林森主持 李锋任淑女等出席

本报讯(记者 刘焯恒)2月11日,我市召开丽水机场投运动员会。市委书记吴舜泽作动员讲话时强调,全市上下要奋斗实干、担当争先,以最坚定的信心、最饱满的斗志、最有力的举措,全力以赴打赢丽水机场投运攻坚战,圆好丽水人民热切期盼的“航空梦”。

省机场集团党委书记、董事长魏建根出席并讲话,市委副书记、市长朱林森主持会议,市领导李锋、任淑女等出席。

吴舜泽指出,丽水机场建设已从“建起来”转向“飞起来”的冲刺阶段。实现丽水机场早日通航,是丽水百姓期盼已久的“圆梦之战”,是

建设高水平交通强市的“关键之战”,是事关我市跨越式高质量发展的“重要一战”。全市各级各部门务必以高度责任感、使命感和紧迫感,齐心协力、众志成城、排除万难,扎实做好各项工作,共同打好丽水向“航空时代”跃进的关键一战。

吴舜泽强调,要细化任务、强化举措,举全市之力打好机场投运攻坚战。坚持能早则早、能快则快,把各项工作尽量往前赶,确保按时完成校飞、竣工验收、试飞、行业验收、航行情报上报及生效、空域开放报批、机场使用许可证申领等机场投运各项法定程序。要抓运营,强化规划引领,用足政策红利,想方设法

做大航班基数,抓好客源培育,打造航空基地,建立健全机场运营体系。要抓联动,牢牢把握航空时代发展机遇,乘势而上、借势谋划,协同推进综合交通和临空产业发展,最大限度放大航空经济效应,为跨越式高质量发展注入强大动能。各地各部门要弘扬“六干”作风,以奋斗实干、担当争先的精神状态,主动担当、履职尽责,以强大合力推动投运工作落地落实。

魏建根在讲话时表示,丽水机场是21世纪全省第一个完全新建的民用航空机场,不仅是浙西南综合交通枢纽的关键,更是践行“八八战略”的生动实践,必将成为展示诗画

浙江和美乡村的重要窗口。省机场集团将充分发挥机场运营管理方面的专业优势,举全集团之力,调动集团一切资源,全力全域全程支持丽水机场建设,努力运营好、管理好、发展好丽水机场。相信在政企双方戮力同心下,在社会各界人士的共同努力下,丽水机场年内投运的目标一定能够如期实现,并在通航后为丽水经济社会高质量发展注入航空新动能。

会前,市领导及各县(市、区)、丽水经开区主要负责人考察了丽水机场。会上,市交通运输局、丽水机场指挥部、丽水机场管理公司主要负责人作了表态发言。

朱林森调研“三江口”协同发展区建设工作时强调

高标准规划引领 高效率系统推进

加快“三江口”协同发展区高质量建设

本报讯(记者 麻萌楠)2月10日,市委副书记、市长朱林森深入“三江口”协同发展区,实地调研建设工作推进情况。他强调,要认真贯彻落实省、市新春第一会的部署要求,高标准规划引领,高效率系统推进,集中力量加速关键性项目落地,加快“三江口”协同发展区高质量建设,为城市发展注入新动力、拓展新空间。

“三江口”协同发展区地处北城、南城、碧湖新城三城交会处,是“一脉三城”空间结构重要的连接枢纽,未来将作为构筑“一脉三城”发展格局的标志性区域,引领三城协同发展。

朱林森先后来到花街路项目、白桥美丽健康创新港项目、路湾大桥项目、小白岩水文站提升改造工程以及桃山区块的防汛物资储备库项目、数字经济产业园项目、电信浙西南算力中心项目等重点现场,了解相关建设推进情况。他详细询问工程建设、政策处理等工作中的困难和问题,并叮嘱相关部门和施工单位要在确保安全和质量的前提下,加快项目建设进度,争取早日建成投用。朱林森指出,重点项目是推动“三江口”协同发展区建设的重要支撑,要加强统筹协调,形成工作合力,及时解决项目推进中的难点堵点,为项目建设创造良好条件。

在随后召开的工作汇报会上,朱林森听取了“三江口”协同发展区建设工作总体情况汇报。他强调,要进一步健全完善指挥管理体系,围绕规划编制、基础设施建设、土地保障、产业发展等八大工作计划,加强组织领导,压实工作责任,强化要素保障,确保各项工作任务落到实处。要坚持规划引领,高水平、高标准做好协同发展区的业态规划和空间规划,优化功能布局和产业布局,加快推动市区一体化发展。要加快基础设施建设,完善交通、能源、水利等配套设施,不断提高协同发展区的承载能力。要加强产业项目谋划招引,充分发挥“三江口”区块是八百里瓯江精华段核心区的优势,招大引强,招新引优,加快发展新质生产力。要进一步增强责任感和使命感,以“功成不必在我”的精神境界和“功成必定有我”的历史担当,全力推动“三江口”协同发展区建设取得新突破。

市委常委、莲都区委书记于会游陪同调研并参加会议。

全力以赴赶订单忙生产抓建设

丽水经开区奏响复工复产“奋进曲”

本报讯(记者 林坤伟 陈春通讯员 张琳 余久明)春节假期刚过,丽水经济技术开发区热土上掀起了全面复工复产热潮,工厂车间加紧生产,建设工地抢抓施工,大家铆足干劲,奋力冲刺新春“开门红”,为新一年的经济发展注入强劲动力。

近日,记者来到浙江昶丰新材料有限公司,紧张有序的生产场景映入眼帘。“目前,工人到岗率已超90%,生产线也是加足马力日夜运转。”昶丰新材料负责人告诉记者,2月底,公司有几笔海外订单需要及时交付,价值近1000万元。

昶丰新材料是国内首家全水性合成革工厂,产品出口超80%,产品直供宜家、ZARA等国际大品牌。去年下半年,为应对欧盟提出的碳边境调节机制,昶丰新材料在丽水经开区政务服务与大数据中心帮助下,完成了生产链碳盘查以及碳足迹计量、追踪和监管全闭环,最终形成符合欧盟认可的《碳足迹核算报告》。

“有了这份报告,我们不仅拿到海外碳市场‘入场券’,实现未来三年宜家份额‘只增不减’,企业预计还可降低生产资源消耗率5%以上、提升产品附加值30%以上。”昶丰新材料负责人说,全体员工都对今年的发展前景充满信心。

在丽水杰祥科技有限公司生产车间,同样是机器轰鸣、物料流转的繁忙景象。“一季度订单已经饱和,各条生产线正抓紧生产,为了确保订单如期交付,企业在正月初八就全面恢复生产。”

春节假期后,“赶订单”“忙生产”“抓建设”已成为丽水经开区各大企业、在建项目的关键词,这股复工复产热潮展现了辖区强劲的发展势头,为辖区实现一季度“开门红”“开门稳”提供有力支撑。

丽水新能源产业园区改扩建工程施工现场,装卸、运输、

搅拌、搭架等各项工作有条不紊进行,电锯声、电焊声、敲击声相互交织。

丽水新能源产业园区改扩建工程是全市重点推进的新能源产业基础设施建设项目,主要建设内容包括新建停车楼、厂房、员工宿舍楼等。“大年初八,项目便全面复工,整体进展顺利。目前,员工宿舍楼主体结构已完成,进入二次结构施工阶段;厂房、停车楼正在进行主体结构施工,预计上半年新建部分建筑主体结构将全部封顶。”项目负责人朱文介绍,为保障复工后项目顺利推进,项目部提前制定了详细的复工计划,通过调度施工资源、加强各方协调合作,项目组科学规划工期,持续秉持高标准、严要求推进施工进度,确保各阶段性目标按时完成。

顺利复工复产,除了企业方不畏艰难、踏实干事外,也离不开相关部门积极作为,靠前服务。

在浙江天特阀门有限公司,年产2500吨阀门厂房扩建项目刚刚结束公示,厂房扩建问题得到了圆满解决。天特阀门是一家集阀门研发、生产、销售、服务于一体的国家高新技术企业,近年来发展迅猛,2024年实现产值7000多万元。然而,随着业务量的快速增长,生产空间不足成为制约天特阀门进一步发展的瓶颈。

丽水经开区龙江产业平台运营公司了解情况后,工作人员迅速与有关部门沟通,最终通过优化线下审批流程,及时帮助天特阀门解决了审批扩产难题,极大方便其下步扩大再生产。

一年春作首,万象始更新。下步,丽水经开区将强化部门统筹协调,抓紧抓实企业、在建项目复工复产帮扶,主动走访,了解企业生产经营情况,提供精准服务、提振企业发展信心,力争在新的一年里为经济跨越式高质量发展开好局、起好步。

龙腾盛世舞祥瑞 流光溢彩耀处州

乙巳(2025)“丽水祥龙闹元宵”舞龙灯彩巡游活动精彩上演



乙巳(2025)“丽水祥龙闹元宵”舞龙灯彩巡游活动现场。 本报摄影记者供图



本报讯(首席记者 钟根清)龙腾盛世舞祥瑞,流光溢彩耀处州。昨晚,乙巳(2025)“丽水祥龙闹元宵”舞龙灯彩巡游活动在市区精彩上演,来自全市各地的特色板龙、布龙、车龙、舞狮、鱼灯等非遗传项目轮番登场,为广大市民和游客献上了一场丰盛的文化盛宴,展现秀山丽水活力城的喜庆节日氛围。

本次巡游活动共由10个方阵组成,在“申遗”成功后的第一个春节,通过热闹欢腾的展演形式,传承展示优秀传统文化,丰富群众文化生活,表达对风调雨顺、国泰民安的美好祝愿。

先锋吹响,旗幡开道。昨晚6时许,缙云旗幡队队员手持高耸的旗幡,配合锣鼓节奏进行队列变换,现场庄重而富有仪式感,正式

拉开了巡游活动的序幕。巡游展演队伍浩浩荡荡,沿处州公园北侧、处州公园西侧、花园路、丽青路、紫金路行进,最终返回市体育中心东门,全程5公里,历时3个小时。现场人潮涌动、气氛火爆,欢声笑语此起彼伏。

率先出场的莲都青林板龙,全长280米,由141节组成,融合了竹编、剪纸、书画等传统技艺,现场时而腾空跃起,时而俯身盘旋,让人大饱眼福。压轴登场的经开区源板龙,由木板、竹篾、彩纸等材料制成,龙头、龙身、龙尾分段制作,整条龙神采奕奕、威风凛凛,表演时龙身蜿蜒起伏,气势磅礴。两条巨龙分别在各自点位进行沉浸式展演,掀起一个又一个高潮,引得围观市民发出阵阵喝彩。

全身喷火的遂昌火焰车龙,“龙狮共舞”展千年武风的缙云武魂狮,“蛟龙出海”的青田鱼灯海龙,富含民族特色的景宁畲韵瑞龙,阵形丰富的云和宫灯舞龙,“双龙戏珠”的松阳阴阳双龙,蜿蜒灵动的龙泉东书布龙,昂扬矫健的庆元百山布龙……巡游队伍中,一条条匠心独具、栩栩如生的祥龙,在展演队员手中表现得活灵活现、千姿百态。

与此同时,紧随舞龙队伍出场的峰源跑马灯、莲房采茶灯、青田鱼灯、景宁九乡岭里鱼灯、云和木宫灯等彩灯,造型各异、色彩绚丽,融合了各地特色制作工艺与呈现形态,在鼓乐声声和流光溢彩中,释放出传统文化的独特魅力。

“特别喜欢这样的闹元宵活动,展示了丽水独特的民俗文化,

真的是太赏心悦目了!”“好久没有这么盛大的体验活动了,唤起了儿时的记忆,加深了我们对传统文化的认同感和归属感,更增添了文化自信。”“舞出了磅礴气势,凝聚了昂扬斗志,丽水新的一年一定能舞动更多活力、舞动更多精彩!”……巡游活动现场,围观市民和游客纷纷感慨道。

值得一提的是,本次巡游活动还通过源新闻客户端、源一视频以及美丽丽水、丽水网、丽水新闻、丽水在线视频号进行全程同步直播“云上赏龙”,掀起“你记忆中的元宵节”“你喜爱的元宵节美食”等话题讨论和猜灯谜有奖互动热潮,五湖四海的线上观众同样沉浸在欢乐祥和的节日氛围中,进一步提升丽水的文化影响力和旅游吸引力。